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ATA Nº 04/2021/CPG 

 

Ata da reunião da Comissão de Pós-Graduação (CPG), realizada às quatorze horas do dia dezessete 1 

de junho de dois mil e vinte e um, por meio de plataforma digital. A reunião foi presidida pelo Pró-2 

Reitor de Pós-Graduação, prof. Charles Morphy D. Santos, e contou com a presença do Pró-Reitor 3 

Adjunto de Pós-Graduação, prof. João Paulo Gois, e dos membros da CPG: Carla Negri Lintzmayer; 4 

Célio Adrega Moura; César Augusto Ribeiro; Cibele Biondo; Diego Paolo Ferruzzo; Elizabeth 5 

Teodorov; Edmarcio Belati; Fernando Bartoloni; Fernando Costa Mattos; Gilberto Rodrigues; Leandro 6 

Tambosi; Karl Peter Burr; Patrícia Teixeira Leite; Ricardo Gaspar; Ricardo Suyama; Rodrigo Cabral; 7 

Romulo Gonçalves Lins; Sandra Momm; Sergio Daishi Sasaki; Solange Locatelli; Vanessa Oliveira e 8 

Vitor Schincariol. Representantes discentes: Guilherme Madeira e Fernanda Ana da Silva. 9 

Representantes TAs: Jussara Justi e Kleber Ferreira. Prof. Charles informa o falecimento da discente 10 

Caroline Dantas Silva, do PPG em Ciência da Computação, expressando suas condolências aos 11 

coordenadores do programa.  Informes da Pró-Reitoria de Pós-Graduação. 1. Na última semana 12 

foi realizado o Seminário sobre Políticas Afirmativas, da Andifes, que celebrou os 10 anos da lei 13 

12.711/2012 – das Cotas para o Ensino Superior. Como coordenador do COPROPI, Prof. Charles 14 

fez uma apresentação a respeito de cotas no âmbito da pós-graduação. Em relação à reserva de 15 

vagas na pós-graduação da UFABC, está prevista a apresentação de uma minuta de resolução na 16 

reunião do mês de agosto, que fornecerá percentuais mais específicos ao que está estabelecido no 17 

Regimento da Pós-Graduação. 2. Na última segunda-feira o envio do Coleta/Capes 2020 foi 18 

finalizado por parte das coordenações dos programas. A Pró-Reitoria tem até o dia 21 de junho 19 

para fazer as homologações. 3. Prof. Charles pergunta se todos receberam o e-mail sobre as 20 

atividades de pesquisa presenciais e informa que está sendo analisada a possibilidade de uso dos 21 

laboratórios dentro do plano de retomada das atividades presenciais. Informes das Coordenações 22 

dos Programas. 1.  Profa. Vanessa Oliveira, Coordenadora do PPG em Políticas Públicas, convida 23 

as coordenadoras a participarem da Rede Brasileira de Mulheres Cientistas, que já conta com 4 24 

mil participantes. Site: mulherescientistas.org.  O intuito da rede, que ela contribuiu para sua 25 

criação, é articular o conhecimento produzido pelas cientistas para definir políticas públicas e 26 

ações voltadas às mulheres, em especial àquelas em situação de vulnerabilidade. 2. Profa. Cibele 27 

Biondo, Coordenadora do PPG em Evolução e Diversidade, informa que gostaria de discutir a 28 

possibilidade institucionalizar a oferta de disciplinas condensadas, importante para o perfil do 29 

programa, que demanda muitas pesquisas de campo. Prof. Charles responde que irá verificar o que 30 

pode ser realizado quanto à parte operacional e colocará a questão em pauta nas próximas reuniões. 31 

3. Prof. Diego Ferruzo, Coordenador do PPG em Mecânica, informa que há vagas para o Workshop 32 

do programa que ocorrerá em setembro, durante 3 dias. O programa também está ofertando um 33 
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componente curricular livre em espanhol e em inglês para a comunidade internacional, com 34 

duração de 6 semanas. Finalizando, relata que está recebendo demandas para substituir a 35 

dissertação de mestrado por um relatório de publicações feito pelos discentes em coautoria com o 36 

orientador. Prof. Charles explica que os programas possuem autonomia para estabelecerem seus 37 

próprios critérios para a organização dos trabalhos. Após contribuições de outros coordenadores, 38 

fica definido que será elaborada uma portaria a fim de estabelecer critérios gerais para entrega dos 39 

trabalhos de conclusão do mestrado ou doutorado. 4. Profa. Sandra Momm, Coordenadora do PPG 40 

em Planejamento e Gestão do Território, ressalta a importante contribuição da profa. Katia Canil 41 

à UFABC, que infelizmente faleceu na última semana. 5. Prof. Edmarcio Belati, Coordenador do 42 

PPG em Engenharia Elétrica, comenta que o último processo seletivo do programa teve baixo 43 

número de inscritos e pergunta se isso também ocorreu com outros programas. Prof. Charles 44 

informa que houve pouca procura em geral, que ocorreu em razão da situação atual da pandemia, 45 

do baixo valor da bolsa de estudos, entre outras questões. Prof. Gilberto Rodrigues, Coordenador 46 

do PPG em Relações Internacionais, informa que houve um aumento significativo de inscritos em 47 

seu programa, especialmente de pessoas de outros estados que estão buscando realizar o curso de 48 

forma virtual. Prof. Charles responde que esta demanda realmente está ocorrendo em muitas 49 

universidades e em breve será tema de discussão na Andifes. Pauta. 1. Revisão das Normas do 50 

Mestrado Profissional em Ensino de Física – MNPEF. O Coordenador, prof. Celio Moura, faz a 51 

apresentação das alterações. O servidor Kleber Ferreira, Chefe da Coordenadoria Administrativa da 52 

PROPG, se propõe a mandar as sugestões de alteração para o relator da norma. Fica definido o prof. 53 

Leandro Tambosi como relator das normas. 2. Revisão das Normas do PPG em Ciência e Tecnologia 54 

Ambiental. Prof. Leandro Tambosi, Coordenador do programa, apresenta a proposta de revisão e fica 55 

definido o prof. Celio Moura como relator da norma. Não havendo nada mais a declarar, prof. 56 

Charles deu por encerrada a reunião, da qual eu Tálita R. D’Arruda, lavrei a presente ata, que foi 57 

lida e aprovada por todos os presentes. 58 
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